

俄官员称伊核谈判或很快收尾

俄外长力挺伊朗,要求西方解除对伊军售制裁

俄罗斯外交部副外长谢尔盖·里亚布科夫9日说,正在奥地利维也纳举行的伊朗核问题谈判可能在几个小时后达成全面协议。

而就在几个小时前,伊朗官方英语新闻电视台援引匿名外交人士的话报道,谈判可能再次延期到13日。随后路透社向熟悉核谈的西方外交官核实,被告知上述说法“不属实”。

分歧只剩下4%?

伊朗核谈已经延期两次,最新截止时间是10日。各种渠道传递的信息显示,最终协议似乎随时呼之欲出。用伊朗副外长阿巴斯·阿拉格希的话说,协议草案已经完成“96%”。

那么剩下那4%的分歧究竟是什么?

谈判各方还在纠结哪些议题?西方媒体最新披露,伊朗和西方国家现阶段僵持不下的是之前甚少讨论的武器禁运。

联合国2007年以伊朗涉嫌从事核武器研发为由颁布了武器禁运令。现在伊朗方面要求西方解除这一禁令,获准进口导弹等常规武器。

伊朗认为,导弹与核问题无关,发展常规武器是伊朗的权利。西方国家则以导弹可用于运载核武器为由,坚持将其纳入伊核问题制裁,不予放行。

俄外长声援伊朗

俄罗斯外交部长拉夫罗夫9日表态力挺伊朗,要求西方解除对伊朗的军售制裁,称此举将对地区反恐大有裨益。

拉夫罗夫说:“我们赞成武器禁运成

为第一批被解除的制裁之一。伊朗不遗余力地支持打击‘伊斯兰国’极端组织。解除武器禁运后,伊朗的反恐军事能力也会得到加强。”

拉夫罗夫是在俄罗斯乌法出席金砖国家领导人峰会和上海合作组织成员国元首理事会时做出这一表态的。

俄罗斯总统普京今年4月签署法令,撤销俄向伊朗供应S-300防空导弹系统的禁令,恢复此前签署的军购合同。伊朗方面称,有望于今年接收防空导弹系统。

S-300防空导弹系统是目前俄军最先进的防空导弹系统之一。俄方表示,S-300防空导弹系统仅具有防卫性质,俄向伊朗提供该型武器不会对包括以色列在内的中东地区其他国家安全构成威胁。

据新华社

希腊政府决定 延长银行停业期限

希腊财政部副部长马达斯9日向当地媒体表示,希腊决定再次延长银行系统停业期限至13日。他对在本周末之前与债权人达成协议表示乐观。

希腊政府与国际债权人谈判陷入僵局后,上月28日因银行业缺少流动性开始实施资本管制。欧洲央行6日晚发布公告说,欧洲央行理事会决定维持对希腊银行业的紧急流动性援助上限不变,即维持在6月26日的水平。

据英国媒体最新报道,欧盟将就希腊问题召开一次紧急峰会,这次峰会将不限于19个欧元区成员国,而是扩大至整个欧盟范畴。欧洲理事会主席唐纳德·图斯克先前警告,“这是欧元区历史上最严峻的时刻”。

希腊政府消息人士称,希腊财长察卡洛托斯正在和他的团队制订希腊的改革措施清单,准备10日上午之前提交债权人,以便获得进一步救助。这份清单将于9日下午提交给希腊议会各政党领导人。从8日晚开始,希腊总理齐普拉斯随时向议会党派领导人通报最新进展。

与此同时,希腊政府坚称食品和燃料供应不受影响。政府在一份声明中写道,将向希腊公民和外国游客保证,“市场中食品充足,价格稳定”。

巴塔前发言人在阿富汗被炸死

阿富汗国家安全局9日证实,投靠“伊斯兰国”极端组织的巴基斯坦塔利班前新闻发言人夏希杜拉·沙希德已死于美军无人机空袭。

阿富汗国家安全局的公报说,近日美军在阿东部楠格哈尔省发动无人机空袭,沙希德及其他几名“伊斯兰国”成员被炸死。公报并未透露空袭的具体时间。此外,“伊斯兰国”在阿富汗的二号人物居尔·扎曼也在上述空袭中丧命。

公报说,沙希德本名谢赫·马克布勒,原是巴基斯坦塔利班新闻发言人,去年10月宣布效忠“伊斯兰国”极端组织,后潜入阿富汗成为该组织在阿的高级头目。今年以来,“伊斯兰国”势力逐渐侵入阿富汗,阿政府视该组织为严重的安全威胁。

据新华社



西班牙酷暑

8日,在西班牙塞维利亚,一名女子在喷泉旁消暑。近日,一股热浪几乎席卷了西班牙全境。新华社发

朝鲜军方高官叛逃韩国?

韩国统一部官员:纯属谣传

韩国9日驳斥本国媒体的报道,否认一名朝鲜军方高级官员叛逃至韩国。前一天,朝鲜方面谴责称,韩国媒体的猜测“纯属瞎说”。

韩媒叛逃报道多

韩国多家媒体近期多次报道,一连串的朝鲜高层官员因害怕遭整肃或惩罚而叛逃至韩国或第三国,同时还有一些朝鲜官员遭当局处决。

这其中包括:韩联社发表了一系列有关大约10名朝鲜中层和高层官员叛逃的文章;韩联社电视台最近报道,朝鲜政府秘密机构“39号办公室”3名官员叛逃;韩国《东亚日报》下属的“A频道”电视台上周报道,朝鲜人民军前副总参谋长朴承远中将也已经叛逃至韩国。

针对类似报道,韩国统一部一名官员9日予以否认。这名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记者,有关一名朝鲜将军叛逃的传闻“毫无根据”,但他没有提供更多细节。

韩国外交部长官尹炳世9日在首都首尔一个论坛上承认,韩国部分媒体最近涉及一些朝鲜具体叛逃事件的报道“不正确”。

不过,尹炳世说,确实有在海外工作的朝鲜人叛逃,“在一些情况下,部分

人来了韩国”。

朝方称“虚假宣传”

8日晚些时候,朝中社在一篇社论中谴责韩国媒体的“虚假宣传”,指责它们散播有关朝鲜“社会制度不稳定”的谣言,批评有关“朝鲜人民军副总参谋长叛逃韩国”和“有人遭处决”的报道完全是“一派胡说”。

按照社论的说法,朴承远不仅没有叛逃,而且正在主持朝鲜马息岭滑雪场一个建设项目。

根据韩联社报道,朴承远1995年出任朝鲜人民军副总参谋长,因其对马息岭滑雪场所作出的贡献而于2014年被授予荣誉勋章。

社论提及,韩方“虚假宣传”典型例子是编造称“朝鲜劳动党中央委员会前副部长吉在京在美国寻求避难”,尽管后者很久以前已经去世且安葬在朝鲜爱国烈士陵园。另外,韩方宣称朝鲜一些核科学家“逃往外国”,而事实是他们仍在自己的领域从事着正常工作。

社论说,韩国媒体的“虚假宣传”是“愚蠢、出于政治动机的阴谋闹剧”,旨在“在国际社会造成一种朝鲜充满不安和恐惧的印象,以期抹黑朝鲜形象和打破朝鲜团结一心的稳固局面”。

新华社

泰国遣返百余维吾尔族人 中方:若涉犯罪将依法处理

外交部发言人华春莹9日在例行记者会上表示,中方处理非法出境人员的政策是明确的、一贯的。

有记者问:据报道,泰国方面证实,日前已遣返100多名非法入境的维吾尔族人回中国。你能否证实?他们将会受到怎样的惩处?

华春莹表示,非法移民活动扰乱国际间正常的出入境秩序,侵害国际社会的共同利益。在打击非法移民问题上国际社会是有共识的。中方致力于就此加强国际合作,维护国际和地区的安全与稳定。

中方处理非法出境人员的政策是明确的、一贯的。对于涉嫌严重犯罪的,将依法予以公正处理;对不涉嫌犯罪或违法情节轻微的,将予以妥善安置。

据澎湃新闻

泰国旅游车追尾事故 13名中国游客受伤

据泰国《世界日报》报道,泰国清莱府汪巴宝县当地时间8日发生一起中国旅游团乘坐的旅游车撞上运送冰块的小货车,造成包括休旅车和小货车司机在内的16人受伤,其中13人为来自中国的游客,3人重伤。

警方在现场看到一辆旅游车和一辆小货车,旅游车车头严重变形,小货车尾部受损,现场有多名伤者。旅游车上有13名中国游客,12名成人和1名孩子,同时司机和导游也受了伤,受伤人数总计16人,其中3人重伤,2人是中国游客,1人是司机。司机被卡在驾驶室,使用切割机才将他救出。

警方调查后获悉,中国游客从清迈游览结束后,乘坐旅游车前往清莱府继续游览,经过事发路段时前方小货车打转向灯要掉头,旅游车跟车太近,刹车不及撞上。目前伤者都已送往医院治疗。

据中新网

泰情报部门指控美方煽动学生反政府游行

泰国《曼谷邮报》当地时间8日援引泰国情报部门消息人士的话称,泰国情报部门怀疑不具名的“美国机构”支持泰国大学生举行“新民主运动”抗议,美国对此予以否认。

报道称,“美国某机构”背地支持发动“新民主运动”的大学生于今年5月至7月举行游行示威以反对军政府。消息人士提供的信息称,泰国情报部门已将相关情报上报高层。

但美国驻泰国大使馆新闻秘书斯威尼8日否认美国与此次抗议活动有任何关联。她表示,“美国未在泰国内政中支持任何一方,但美国重申民主原则和公民自由”。她还表示,美国呼吁泰国政府取消对言论和集会自由的现行限制措施。

8日,曼谷中央拘留所释放了14名因违反禁止举行政治示威和煽动骚乱而被曼谷军事法庭指控的大学生。

自泰国去年5月发生政变以来,美泰关系恶化,美国冻结了对泰国的援助,并取消了一些安全方面的合作。

据环球时报